

Vă rugăm să ne transmiteți opiniile dumneavoastră argumentate la următoarele întrebări:

1. Considerati ca pana in acest moment s-au respectat autonomia universitara precum si prevederile Legii 1/2011 respectiv prevederile unor Directive Europene de catre Guvernul Romaniei si de catre UMF Tg-Mures?

România se autodefineste ca fiind un stat democratic, prin urmare fiecare articol din Constituția României are aceeași valoare juridică. În cadrul UMF Tg Mureș, bilingvitatea are tradiție, din acest motiv autonomia universitară nu poate favoriza interesele majorității în detrimentul minorității. Constituția țării nu permite discrimina minoritățile naționale, prin urmare garantează inclusiv cadrelor de etnie maghiară dreptul la propria autonomie universitară.

În prezent nu am cunoștință că ar exista în Europa o universitate similară cu UMF Tg. Mures unde să se studieze concomitent în două limbi, ceea ce evidențiază că sistemul de studiu de la UMF Tg Mures nu este favorizat de Directivelor Europene.

2. Care ar fi avantajele si respectiv dezavantajele pentru studenti, pentru pacienti, ale aplicarii HG?

Aprofundarea limbii române trebuie realizat în cadrul învățământului preuniversitar. Volumul materialului didactic în perioada universitară este foarte vastă întrucât ea nu permite aprofundarea termenilor științifici în două limbi pe tot parcursul studiilor. Consultul în limba română a populației române este lipsită de impedimente, deoarece toți studenți maghiari pot conversa în limba statului.

3. Se pot aplica derogari de la standardele de calitate ARACIS in vederea acreditarii unor programe de studii in facultati nou infiintate prin HG in cadrul unor universitati, fara acordul Senatului universitatii?

Viitorul universității UMF Tg. Mureș nu este periclitat de înființarea noi facultăți. Să nu uităm că multe facultăți din țară înființate în ultimi 20 de ani astăzi sunt acreditate cu toate că nu au avut tradiție în învățământul medical universitar. Este absurd să credem că universitatea noastră de tradiție nu va putea face față cerințelor ARACIS

4. Considerati ca suntem in „situatii temeinic justificate” care sa permita Guvernului infiintarea de facultati noi in cadrul UMF?

Minorității maghiare îi este garantat în Constituția României dreptul să-si instruiască fii în limba maternă. În cadrul UMF. Tg. Mures din cauza unor ambiții personale nu sa respectat legea 1 din 2011 privind organizarea Universitățile Multiculturale. Această situație a generat HG

5. Considerati ca sunt respectate multiculturalitatea si multilingvismul la UMF in momentul de fata?

În UMF Tg. Mureș multiculturalitatea și multilingvismul sunt doar etichetate. Minoritatea maghiară este lipsită de putere decizională, fără de care nu-si poate reprezenta interesele.

6. Considerați că ar fi fost nevoie de respectarea prevederilor Legii 52/2003 privind transparența decizională - în ce privește Legea 1/2011 a educației naționale și respectiv a proiectului de HG referitor la UMF Târgu Mureș?

Transparența decizională nu va fi periclitată de aplicarea HG deoarece noua facultate va funcționa conform legilor statului

7. Considerați că în acest fel se va crea un precedent legislativ sau în problema înființării și autorizării unor facultăți?

Înființarea noi facultăți dorim să fie un precedent pozitiv pentru lărgirea și diversificarea învățământului universitar în perspectivă

Adam Valerian